

若当选美国总统

特朗普称与北约关系要“走着瞧”

参加2024年美国总统选举的前总统唐纳德·特朗普10日表示，如果他当选，美国与北大西洋公约组织的关系将取决于美国是否受到“正确对待”。

在美国福克斯新闻频道直播的一场与选民互动活动中，特朗普被问及，如果当选，将如何处理与北约盟友的关系。他回答：“那将取决于他们是否能正确对待我们。北约占了我们国家

的便宜，欧洲国家占了我们的便宜。”

特朗普先前担任总统期间奉行“美国优先”政策，认定美国遭北约盟友和欧洲国家“占便宜”，称北约“过时”。

路透社10日报道，欧盟委员会委员蒂埃里·布雷东9日在欧洲议会的复兴欧洲党举办的一场活动中回忆道，特朗普2020年1月在瑞士达沃斯世界经济论坛上对欧盟委员会主席乌尔苏

拉·冯德莱恩说，北约“欠我们（美国）4000亿美元防务费用”。“你必须明白，如果欧洲受到攻击，我们永远不会来救你们、支援你们。而且，北约已经死了。我们将退出北约。”

冯德莱恩的发言人拒绝证实这一报道的内容是否属实。

美国《滚石》杂志去年10月援引消息人士的话报道，特朗普任内打算让美国退出北约，只是多次被手下官员

劝阻。他筹备2024年竞选期间，已经开始讨论，如果北约不能满足他所提条件，美国如何能退出北约。特朗普的条件包括其他北约成员国大幅增加军费和重新评估北约集体防御条款。

一度在特朗普政府出任白宫国家安全事务助理的约翰·博尔顿也曾告诉媒体，如果特朗普第二次当选总统，“几乎可以肯定”会决定美国退出北约。

新华社微特稿

联合国一架直升机被索马里“青年党”扣留

新华社内罗毕1月11日电 联合国索马里援助团（联索援助团）工作人员10日晚告诉新华社记者，联合国一架直升飞机当天紧急迫降在索马里，被索马里“青年党”武装分子扣留，机上有人被扣为人质。

工作人员说，根据联合国

一份内部备忘录，这架直升机因机械故障紧急迫降。机上有9人，其中有人被扣为人质，有人逃脱。联合国已暂停在事发地区的飞行任务。

联索援助团同日发表声明说，联合国一架直升机当天“意外降落”在“青年党”控制

的地区。事发时，这架直升机正在索中部加勒穆杜格州执行医疗任务。联合国正在应对此事，收集相关信息。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

加沙一处住宅遭以军袭击



新华社加沙1月10日电（记者 柳伟建）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室10日发表声明说，以色列军队当天袭击加沙地带中部阿克萨医院附近一处住宅，造成至少40人死亡，死者包括一名记者。

声明说，袭击发生地点是以军此前声称的“安全区”，这再次表明加沙地带没有地方是安全的。

消息人士告诉新华社

记者，袭击发生时医院周边冒出浓烟，医院墙体和救护车遭到严重损毁。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击造成147人死亡、243人受伤。自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.33万人死亡、5.9万余人受伤。

巴新骚乱已造成15人死亡

据新华社悉尼1月11日电 据澳大利亚和巴布亚新几内亚媒体11日报道，巴布亚新几内亚一些地区10日开始的骚乱已造成15人死亡。

据澳大利亚广播公司报道，巴新一些民众10日利用警察罢工的机会纵火焚烧商店和企业设施，目前骚乱已造成15人死亡，其中莫

尔斯比港有8人死亡，莱城有7人死亡。

巴布亚新几内亚总理马拉佩11日在新闻发布会上宣布，首都莫尔斯比港市从当天起实施为期14天的紧急状态。

目前约1000名国防军人员随时待命，依法参与管控任何突发情况。与此同时，相关部门正对骚乱进行彻查。

阿富汗爆炸袭击致2人死亡

据新华社喀布尔1月11日电 阿富汗警方11日说，阿富汗喀布尔当天发生一起爆炸袭击事件，造成至少2人死亡、12人受伤。

据阿富汗黎明电视台报道，喀布尔市警察局发言人哈立德·扎德兰11日说，喀布尔第18警区一商贸中

心当天遭到爆炸袭击。警方已到达现场，对爆炸原因进行调查并对肇事者展开抓捕行动。目前，尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸袭击事件。

当天，阿富汗北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫市也发生一起爆炸，目前伤亡情况不明。

厄瓜多尔警方7日在对西南部城市瓜亚基尔一所监狱开展安全检查时，发现毒枭阿道弗·马西亚斯（别名“菲托”）不知所踪。作为贩毒集团头目，“菲托”因有组织犯罪、贩毒和谋杀等罪名被判34年监禁。

8日，位于首都基多、南部阿苏艾省、中部科托帕希省等地的6所监狱先后发生骚乱，囚犯扣押狱警、占领岗哨并破坏监狱设施。面对不断恶化的治安形势，诺沃亚宣布全国进入为期60天的紧急状态并实施宵禁。但此后，囚犯不仅挟持狱警还录制视频威胁总统，各地相继爆发更多恶性事件。

9日，一伙蒙面枪手闯入厄瓜多尔一家电视台并挟持工作人员。

9日，秘鲁宣布在毗邻厄瓜多尔的北部边境地区实施紧急状态。

▶ 政府采取哪些措施

面对近日愈演愈烈的暴力事件，上任不到两个月的总统诺沃亚8日宣布全国进入60天紧急状态。他9日签署行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

厄武装部队联合指挥部

负责人海梅·贝拉9日表示，“国内武装冲突”状态实施后，武装部队将“坚定果断地”打击政府认定的恐怖团体，捍卫人民生命财产安全。

诺沃亚10日表示，该国正处在“战争状态”，国家将采

取特别手段予以应对。

目前，厄武装部队与警察合作，已逮捕挟持电视台工作人员的多名武装人员并解救了全体人质。此外，全国各地数十名制造暴乱事件的嫌疑人已被警方抓获。

▶ 暴力升级根源为何

贩毒和有组织犯罪是厄政府面临的主要安全问题。厄瓜多尔位于南美洲西北部，处在可卡因生产大国秘鲁和哥伦比亚之间，瓜亚基尔作为厄重要港口城市和经济中心，成为毒贩向欧美国家运输毒品的枢纽。

厄瓜多尔目前维持货币

“美元化”，为洗钱等行为提供了诸多便利。

诺沃亚9日在签署“国内武装冲突”政令时，将22个犯罪团体认定为恐怖团体，号召武装部队严加打击。厄政府多次表示，暴力事件与帮派争夺毒品控制权有关。

毒枭“菲托”失踪、政客与毒贩勾结、警察与毒贩串通的剧情不断上演，一系列事件凸显了腐败问题。

2023年12月，厄检察长迪亚娜·萨拉萨尔说，“贩毒活动已渗透进国家和政府机关”。

据新华社基多1月10日电